

JUDEȚUL BACĂU
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI COMĂNEȘTI

Proces-verbal

încheiat astăzi 10.12.2024 la ședința extraordinară convocată de îndată

a Consiliului Local al orașului Comănești

Convocarea consilierilor s-a făcut prin - Convocarea nr. 49847/09.12.2024 de către domnii consilieri Ardeleanu Tomita, Ciubotaru Neculai, Constantin Ștefan, Enache Codruț Nicolae, Negrea Anca Elena, Ilie Lucica, Olteanu Dorel, Sarca Valentin Cristian, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 49847/c/09.12.2024.

Se face prezența. Sunt prezenți fizic, în sală, 18 consilieri, absentează dl consilier local Darie Irinel. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se invită dl Primar – ec Viorel Miron – să ia cuvântul.

1. Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Bacău a unui imobil situat în orașul Comănești, Județul Bacău.

Dl. Primar: Bună ziua! La ședința pe care am convocat-o astăzi, având ca și obiect proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Bacău a unui imobil situat în Orașul Comănești, județul Bacău.

Este consiliul local nou constituit și pentru că nu toți consilierii știu istoricul la ceea ce s-a întâmplat la noi aici în Comănești cu diverse clădiri, să vă spun câte ceva și despre clădirea aceasta, a DGASPC-ului, precum și pentru alte clădiri pe care le avem noi în administrare. Vreau să vă prezint care ar fi situația.

Noi, nu dorim să scoatem beneficiarii de acolo sub nicio formă. Noi, dorim ca să li se creeze nu aceleași condiții, ci condiții mai bune în imobile pe care le are DGASPC-ul în orașul Comănești. Și e vorba despre două clădiri.

DGASPC-ul are trei clădiri în Comănești. Una dintre clădiri este clădirea de pe strada Tudor Vladimirescu. O altă clădire pe care o are DGASPC-ul - este clădirea de la blocul de garsoniere din Zăvoi, unde sunt 40 de garsoniere, confort 1, unde avem camera de zi foarte mare, bucatărie și hol.

Deci sunt niște spații acolo, putem să spunem, de lux. Dacă DGASPC-ul lua în calcul ceea ce noi discutăm cu ani în urmă, că noi discutăm treaba asta de prin 2018, dar DGASPC-ul a aprobat, printr-o hotărâre de Consiliul Județean, strategia privind dezvoltarea serviciilor sociale pentru perioada 2014-2024, în care strategie se prevedeau și aveau ca și obiectiv închiderea Centrului de Recuperare și Reabilitare pentru Persoane cu Handicap din Comănești, CRAPAD Comănești, precum și înființarea unor centre mai mici. Aceasta este o măsură prevăzută în strategia DGASPC, Direcția Generală de Servicii Sociale și Protecție a Copilului, în vederea modernizării și îmbunătățirii sistemului de îngrijire a persoanelor cu dizabilități. Această schimbare face parte dintr-un proces mai larg de dezinstituționalizare și transformare a serviciilor de asistență socială, având drept scop crearea unui sistem mai flexibil, mai accesibil și mai centrat pe nevoile individuale ale beneficiarilor.

Iată câteva dintre motivele pentru care DGASPC pune accent pe închiderea unor centre mari, cum ar fi CRAPAD Comănești și înființarea unor unități mai mici. Printre altele, se spune că

centrele mari, cum este CRAPAD Comănești, sunt adesea criticate pentru condițiile de trai mai dificile și pentru lipsa de intimitate.

În schimb, centrele mai mici pot oferi un mediu mai familiar și mai prietenos, facilitând interacțiunea socială și integrarea beneficiarilor într-un cadru mai puțin izolat. Ținând cont de această strategie, prin care DGASPC trebuia până acum deja să facă pași, singurul pas pe care l-a făcut DGASPC - a fost acela că a externalizat vreo două etaje și, în prezent, avem clădirea goală, nefuncțională. Avem o clădire nefuncțională cu două nivele, acolo unde este clădirea din curtea spitalului și mai avem o clădire goală, bineînțeles, în Zăvoi, unde este acel bloc de garsoniere, unde funcționează câteva birouri ale DGASPC-ului.

Funcționează doar câteva birouri, când acolo se puteau și se pot crea condiții de lux. Se pot crea condiții de lux! Noi, nu am zis - hai să-i scoatem acum pe beneficiari- din contră, ia să vedeți dumneavoastră câte hotărâri de Consiliul Local am dat noi din anul 2019.

Am început așa - cu HCL 97 din 27.06.2019, privind darea în administrare către DGASPC, a unui imobil situat în orașul Comănești, județul Bacău. Se prelungește cu un an, în 2019.

De atunci, am început cu un an, pentru că până atunci dădeam clădirea pe zece ani. De atunci, a fost pe un an, cu condiția ca DGASPC-ul să se organizeze și să mute acești beneficiari în condiții mai bune - așa cum și-au propus aici. Nu că să îi scoatem.

Erau până acum o sută de beneficiari. Au dat două etaje jos, deoparte, și a rămas jumătate de bloc, jumătate de clădire. Și cu toate astea, ne-am conformat. Conformarea era ca cei 50 de beneficiari să fie în spații mai prietenoase. A doua hotărâre, HCL 117 din 08.07.2020, privind darea în administrare către DGASPC Bacău, a unui imobil. Și se prelungește șase luni.

HCL 37 din 13.03.2021 - din nou se prelungește șase luni.

HCL 117 din 17.09.2021 - se prelungește șase luni.

HCL 44 din 25.03.2022 - se prelungește șase luni.

HCL 47 din 27.03.2023 -se prelungește șase luni.

Și este prevăzut aici, se prelungește darea în administrare pe șase luni, cu mențiunea că la expirarea acestui termen nu se mai încheie un nou contract de dare în administrare. Deci, deja din 27.03.2023 am spus că nu se mai prelungește. Când din nou - se prelungește șase luni.

Cu toate acestea, din nou, în 26.09.2023, prelungim iarăși cu șase luni. Și în 29.11.2023 câteva luni, prelungim din nou cu nouă luni de zile. Când din nou spunem, la articolul 1, se menționează că se prelungește dreptul de administrare până la 31.12.2024. Acum menționăm așa, dar sub rezerva revocării dreptului de administrare dacă interesul public o impune. Și despre ce este vorba? Este vorba de un proiect pe care noi l-am făcut și pe care vrem să-l implementăm în orașul Comănești. Este vorba de un centru de recuperare - unde vrem să oferim cetățenilor din Comănești și nu numai, condiții de recuperare.

Acest centru poate să fie benefic nu numai cetățenilor din orașul Comănești, dar în primul rând pentru dumneavoastră va fi benefic. Pentru că, numai aparatura pe care o să o avem aici pentru diverse activități și servicii va fi de 31 de milioane, adică peste 310 miliarde. Valoarea totală a proiectului este de 881 milioane, deci 881 miliarde de lei vechi.

Și acum să vă spun ce se prevede în acest proiect, printre altele. Scopul prezentului proiect este crearea unui complex balnear și de recuperare medicală care să ofere servicii de diagnosticare și de tratament structurat pe principalele profile recuperatorii curative și profilactice cu adresabilitate pentru mai multe tipuri de afecțiuni, cum ar fi: reumatismale, degenerative, reumatismale de tip inflamator, locomotorii, post-traumatice, respiratorii ale sistemului nervos central și periferic, neurologice și de traumatisme cerebrale, vasculare, periferice, motrice, boli asociate respiratorii profesionale, endocrine, nutriție și metabolism, etc. Deci se adresează unui

segment foarte larg a celor care sunt suferinți de diverse afecțiuni și cele profesionale, pentru că aici a fost bazin minier și avem boli profesionale, cei care au lucrat în Combinatul de Prelucrare a Lemnului au fost la fel afectați de diverse noxe și așa mai departe.

Deci, dorința noastră ca să facem acest centru este pentru a veni în întâmpinarea întregii populații, dar primii beneficiari ai acestui centru vor fi tocmai cei care acum sunt în acest centru. Deci, cum v-am mai spus, în imediata vecinătate a acestui centru, construim un nou centru de zi pentru seniori, care are ca scop îngrijirea și oferirea de condiții foarte bune pentru persoanele în vârstă. Deci, tot aici în curtea spitalului, suntem în faza de licitație de execuție.

A trecut de toate etapele, acum suntem la execuție, deci urmează să fie adjudecată lucrarea unui constructor care va câștiga licitația. Deci în faza aceasta suntem în prezent.

Urmează ca să ni se predea PTH-ul, cel mai probabil în aproximativ două săptămâni vom avea și PTH-ul. Și urmează, posibil, să înceapă. De aceea, eu am venit cu propunerea către dumneavoastră ca, așa cum v-am enumerat aici un șir întreg de HCL-uri, unde am aprobat pe șase luni, șase luni, șase luni, să prelungim în continuare cu șase luni.

Și dacă se lungește și nu vor începe în șase luni lucrările, garantat nu încep în șase luni, mai prelungim cu încă șase luni. DGASPC-ul trebuie să-și mobilizeze oamenii, să acceseze fonduri europene, să facă clădirea din Zăvoi. Atât clădirea de garsoniere, care are confort sporit și care a fost clădirea noastră, a Consiliul Local Comănești, pentru că eu am fost în Consiliul Local în perioada 2000-2004 și în acea perioadă am aprobat închirierea către DGASPC pe un an de zile.

Deci, acea clădire a fost închiriată de către Consiliul Local, DGASPC-ului, atunci nu era DGASPC-ul, era Protecția Copilul, era altă denumire, dar noi am aprobat atunci închirierea pe un an de zile și acum, nu știu, prin ce mijloce, Consiliul Județean o are în proprietate. Foarte bine că o are, dar să investească, să o doteze, să o modernizeze și să poată să mute acești 50 beneficiari, care acum locuiesc în jumătate de clădire.

În clădirea cu blocuri de garsoniere din Zăvoi pot să încapă cei 50 de beneficiari și este la capacitate și este ceea ce s-a aprobat în strategie. Știți când a fost aprobată această strategie? Această hotărâre de Consiliul Județean? Pe data de 10.10.2023. Acum mai mult de un an de zile. Deci se pot rezolva toate aceste lucruri. Nu suntem nici noi absurzi, dar nu putem să fim nici absurzi să ținem clădirile nefuncționale. Cum a stat acea clădire din Zăvoi 20 de ani degeaba?

De 20 de ani acea clădire este nefuncțională. Pentru beneficiarii care sunt acolo, este un pic incomodă, să zicem, schimbarea, că se mută de acolo. Au părculeț acolo, dar au și parcurile de la Robert Cole și de la Clubul 1 Mai. Deci condițiile sunt la fel de bune. Dar clădirea aceasta care este în curtea spitalului trebuie să fie funcțională pentru servicii de sănătate.

Trebuie să transformăm centrul în care locuiesc acești beneficiari, în centrul de recuperare, unde vor putea să beneficieze de servicii cetățenii orașului Comănești, care prin programări, se deplasează, fac tratamentul și se întorc acasă. În același timp, acest centru este prevăzut și cu spații de cazare pentru cei care sunt așa cum sunteți dumneavoastră, beneficiarii. Ei vor putea să fie internați pentru o perioadă de 10 zile, cât durează tratamentul, după care se face loc la alții și astfel beneficiază de servicii persoane care au diverse afecțiuni și nu pot să se deplaseze. Cu toții dorim astfel de servicii. Cu toții.

Nu eu, nu persoanele care sunt în cauză acum, nu persoanele cu dizabilități, nu doar cetățenii din orașul Comănești, ci cetățenii de pe întreaga Vale a Trotușului, chiar din județul Bacău. Oricine va veni și va face programare - să poată să beneficieze de astfel de servicii. De aceea, dacă vreți și dacă acceptați propunerea mea de prelungire cu șase luni, așa cum am prelungit-o și până acum și în condițiile în care nu demarăm proiectul din cauza procedurilor de licitație și așa mai departe, o mai prelungim șase luni, dar în acest timp, DGASPC-ul să se mobilizeze, să acceseze

fonduri, nu știu ce și cum vor face, dar trebuie să pună la punct blocul de garsoniere din Zăvoi, strada Liceului, care este al DGASPC-ului. A fost al nostru, dar nu mai e. Deci, ne aflăm în această situație, în momentul de față. Mai departe, nu știm ce se va întâmpla. Astăzi discutăm așa, mâine poate să înceapă un război și pică toate planurile noastre.

Președinte ședință Laic Robert: Supun la vot ordinea de zi. Pe ordinea de zi e un proiect și apoi vă invit la discuții.

Pe ordinea de zi avem acest proiect de hotărâre pentru darea în folosință, gratuită către DGASPC Bacău, a unui imobil situat în orașul Comănești, județul Bacău.

Cine este pentru? Este cineva împotriva? Se abține cineva? Vă rog! Vă mulțumesc!

Se votează în unanimitate ordinea de zi.

Discuții. Vă rog.

Dl. consilier Enache Codruț: Vreau să aduc câteva completări și poate niște corectări în ceea ce ne-a transmis domnul primar.

În primul rând, acele clădiri la care face referire domnul primar sunt ale Consiliului Județean și nu ale DGASPC-ului. Așa cum ne-a zis domnul primar și a făcut trimitere la acea strategie, DGASPC-ul a accesat fondurile europene, atât prin POR cât și prin POCU, s-au construit niște locuințe maxim protejate în cartierul Lucăcești din Moinești, dar și la Târgu Ocna și acolo s-au relocat o parte din beneficiari. Din păcate, realitatea ne spune altceva. Acest proces de strămutare a beneficiarilor nu este relativ simplu deloc. Chiar dacă aceste proiecte au fost demarate acum aproximativ 2 ani și jumătate, adaptarea beneficiarilor la noile condiții, și vă spun că ei beneficiază de cameră proprie, cu baie proprie, cu o debara, deci sunt convins că sunt mulți locuitori care nu au aceste condiții, adaptarea lor este foarte dificilă și vă spun că gândul lor este tot la centrul din Comănești, pentru că ei locuiesc de 30, de 40 de ani, pentru ei acolo - este acasă. Și mai este un aspect foarte important, pe care nu cred că l-am luat vreodată în calcul, și anume dispariția unor locuri de muncă, mai ales în aceste vremuri tulburi. În acest moment la acest centru lucrează 52 de persoane, cu familiile lor, cred că este o număr considerabil de locuri de muncă și ar trebui să luăm în calcul și acest aspect. Dacă îmi permiteți, domnule președinte de ședință, aș ruga-o pe colega mea, pe doamna Laura Enea, care este șeful acestui centru, să aducă eventuale completări la ceea ce am spus eu sau domnul primar.

Dl. Primar: Domnul președinte, dacă îmi permiteți, ca să nu uit, spun acum, așa este, pentru ei este ca și casa lor, pentru că locuiesc de foarte mult timp și pentru că beneficiază de niște condiții bune. Dar condițiile care sunt și de care pot să beneficieze și în clădirea din Zăvoi, la centrul respectiv, sunt superioare.

Acolo băile sunt mult mai mari și fiecare cameră are toaletă separată. Sunt băi generoase, cu spații generoase, cu duș, cu cabine, cu căzi, cu tot, absolut tot.

Aici sunt niște băi mici, îngrămădite.

Sunt mult mai bune condițiile acolo unde se pot amenaja aceste spații. Sunt mult mai bune, deci nu vor merge într-un spațiu mai rău, sub nicio formă.

Dl. consilier Enache Codruț: Știți că am fost șef de centru la acea clădire, am avut birouri acolo, în acest moment mai funcționează doar două, trei birouri. Întrădevăr, spațiul este, cum spuneți dumneavoastră, dar clădirile sunt dezafectate. Nu mai există nimic acolo, nu mai există curent electric, apă, nu mai există geamuri, nu mai există... S-a făcut un studiu DALI, cred că sunt aproximativ 10-12 ani, a făcut Consiliul Județean vis-a-vis de acea clădire din Zăvoi la care faceți și dumneavoastră referință și mi-aduc aminte, eram consilier județean atunci, tot proiectul sau evaluarea era undeva la 900.000 de euro, fără TVA, valoarea de piață atunci, pentru

reabilitarea acelei clădiri. E doar o completare și nu neapărat că vreau să intru într-o polemică acum.

DI. Primar: Dacă nu vrem să facem, găsim mii de scuze. Dacă vrem să facem, au fost și sunt programe în derulare prin PNRR, unde se poate aplica și accesa fonduri pentru a face orice. Sunt programe și fonduri europene pentru a aplica și a face aceste proiecte. Vă putem da exemple câte proiecte și câte clădiri am reabilitat noi și suntem în curs de reabilitare. Deci noi putem să facem lucrul acesta dacă vrem.

Dna Enea Laura: Ceea ce vreau să completez este că această strategie de restructurare, despre care vorbește domnul primar și are perfectă dreptate, a început din 2007, dacă bine vă aduceți aminte, când a fost înființat Centrul de Îngrijire și Asistență al cărui coordonator sunt.

Noi, de-a lungul proceselor de restructurare, ne-am restructurat și ca personal și ca număr de beneficiari. Ceea ce nu ați luat dumneavoastră în calcul este că legea, în acest moment, nu ne mai permite să oferim servicii sociale în centre de tip rezidențial, de structura celor pe care le deținem, deci noi nu mai avem voie să reabilităm, să construim centre de această natură.

De aceea, au fost dezvoltate servicii alternative, de tipul locuințe protejate și rețea de asistență personală profesionist, rămânând în picioare doar centrele care funcționează în acest moment. Deci nici într-un caz, în acest moment, nu vom identifica surse de finanțare care să ne permită să reabilităm clădiri de această factură.

Ăsta este unul din motivele pentru care nu s-a investit în clădirea din Zăvoi. Dar, așa cum spunea și colegul meu, beneficiarii din centrul acesta sunt acolo din 1979. Doamna Elena e prima, deci odată cu deschiderea ușilor centrului, dumneaei a fost beneficiarul aceluia centru.

S-au creat niște legături, s-au creat conexiuni, s-au creat familii în acel centru. Deci au fost beneficiari care s-au căsătorit, iar dumneavoastră îi cunoașteți foarte bine, mai bine decât toată asistența. Și știți că dumneavoastră ați oficiat căsătoriile, adică la o parte dintre ei. Ceea ce mai vreau să evidențiez este că, știți foarte bine, mă cunoașteți o parte dintre dumneavoastră, cât de implicată am fost în activitatea de asistență socială și îmi este greu să trăiesc împreună cu beneficiarii. Deci faptul că beneficiarii acestia sunt aici astăzi, este pentru că ei ne-au rugat să-i luăm astăzi să fie prezenți și este un demers pe care îl facem, tocmai pentru ca ei să aibă convingerea că și noi, și dumneavoastră, și domniile directori care sunt prezenți, am făcut tot ce s-a putut ca să salvăm acest centru.

Credeți-ne că, de-a lungul timpului, noi am stat de vorbă cu ei și le-am explicat. Orice argumente le-am fi adus, nu i-am convins. Și sunt sigură că noi, în familiile noastre, avem persoane în vârstă, frați, bunici, mame, cărora noi la un moment dat le-am vrut binele. Pentru ei, binele nostru, nu era și binele lor. Relocându-i din locuința lor, fără utilități în casă, cu WC-ul în curte și încercând să-i mutăm la noi acasă unde aveau WC-ul, aveau toaleta, totul în casă, poate centrală, nu cu lemne și tot nu li se părea bine.

Cam așa se pune problema și cu acești beneficiari. Deci nu, nu este ceva ce ne dorim noi, în mod special, și vrem neapărat pe lume, este strict dorința lor. Asta trebuie să înțelegeți dumneavoastră. Și în această perioadă de Crăciun, tocmai a fost ziua persoanei cu dizabilități, vorbim de empatie, de nondiscriminare, de șanse egale, poate că un gând bun și da, ne vor aduce votul dumneavoastră pozitiv, ce pot să spun mai mult. Mulțumesc domnule primar!

DI. Primar: Domnule președinte, dacă îmi permiteți.

Nu este vorba neapărat de a găsi un proiect de finanțare pentru centre cu dizabilități, așa cum spuneți dumneavoastră. Pe PNRR există programe de reabilitare clădiri publice. Acea este o

clădire publică. Nu se referă în mod special ce destinație are acea clădire publică. Poate să fie școală, grădiniță, spital, centru de persoane cu dizabilități sau orice alt fel de clădire publică.

Deci accesarea de fonduri pentru a rezolva problema reabilitării și modernizării acelei clădiri este rezolvabilă. Dacă nu puteți, dați-ne înapoi nouă primăriei, o reabilităm și v-o dăm înapoi.

Pentru că noi discutăm de treaba asta din 2019. Și-a trecut 2019, și-a trecut 2020, 2021, 2022, 2023, 2024. Noi am tot prelungit și acum, și probabil vă vom prelungi din nou.

Dar trebuie să înțelegeți. Și spuneți că persoanelor cu dizabilități nu le-ar conveni să meargă în altă parte, dar le-ați oferit ceva palpabil?

Păi dacă eu nu-i arat ceva concret, ce-i mai bun, eu dacă-i arat spațiul care-l are acum și spațiul în care vrem să-i ducem noi, într-un spațiu mult mai bun, automat el se va convinge că spațiul de acolo este generos și mult mai prietenos, ca să zicem așa. Noi nu avem, dar dumneavoastră considerați că proiectul pe care noi îl implementăm - nu este necesar? Considerați că beneficiarii aceștia, care au diverse afecțiuni, pentru că toți au diverse afecțiuni, nu ar fi de acord ca să aibă și ei un loc unde să fie tratați corespunzător?

Dna Anița - beneficiar centru: Doamneavoastră, bănuiesc că sunteți domnul primar. Știți că e singura clădire cu lift din oraș?

Dl.Primar: Nu, nu-i adevărat. În orașul Comănești mai avem așa: spitalul unde sunt patru lifturi construite de mine, achiziționate de mine, și două școli care au lift tot construit de mine prin reabilitare. Și clădirea care vrem să o facem în Zăvoi tot cu lift va fi. Nu se poate pentru persoane cu dezabilități să nu ai lift. Iar noi acum lucrăm la o clădire pentru a ne muta din imobilul acesta ca primărie, pentru că și clădirea aceasta este într-un proiect de reabilitare și vrem să ne mutăm în fostul sediu al gazelor, unde vom avea și acolo lift. Deci acum, orice clădire care se modernizează și se reabilitează - va avea lift. Și nu un lift. Poți să ai și două lifturi, și unu, cât este necesar, funcție de calculele care se fac.

Dna Anița - beneficiar centru: Eu vreau să vă spun ceva. Acea îmi este casa, alta nu cunosc. Sunt foarte claustrofobă. Unde credeți că m-ați vedea și pe mine cazată ca să mă simt și eu bine, cât mai am de trăit?

Dl.Primar: Acolo unde am propus, sau unde v-am spus că DGSPC-ul are acea clădire, este mult mai generoasă și mai frumoasă decât aceasta. Când o să o vedeți, o să ziceți: ce am refuzat noi din 2019? De când o spun DGASPC-ului să facă acea clădire care este o bijuterie? Garsonierele au spațiu generos, încăperile de acolo au un spațiu foarte generos ca și camere și au băi. Fiecare cameră în parte are baie cu cabine de duș, cu căzi, cu tot ce trebuie. Fiecare garsonieră are bucătăria proprie, fiecare garsonieră are hol, deci suprafața acelor garsoniere este cât un apartament. Închipuiți-vă că v-ar muta în apartamente câte două persoane sau chiar și câte o persoană - pentru că sunt 40 de garsoniere, acum.

Dna Enea Laura: Doamna Anița a fost beneficiara primului proiect de restructurare a centrului în care erau 200 de beneficiari, acum au rămas 50. Pentru că asta prevede strategia și asta prevede legea și standardele după care noi ne ghidăm. Deci în 2007, a fost transferată și nu s-a putut acomoda. Și să nu credeți că ei nu au văzut și locuințele de la Tîrgu Ocna și pe cele de la Moinești! Dar după cum v-am zis, ceea ce noi considerăm că e bine pentru ei, pentru ei nu e bine. Nu pot să vă explic.

Dl.Primar: Dați-mi clădirea aceea să vă arăt cum o fac. Dați-mi înapoi clădirea DGASPC-ului din Zăvoi, să o punem la punct și să vedeți cum va arata și să vedeți dacă beneficiarii nu vor să stea acolo. Și vă dau un exemplu: când am construit căminul de alături, care a fost respins în totalitate în Consiliul Local, s-a votat împotriva construirii aceluși cămin în unanimitate, știți

lucrul ăsta? Știți că eu am venit din nou cu argumente și am reușit să conving Consiliul Local că este necesar și că este benefic construirea aceluia cămin? Știți, da?

Dna Enea Laura: Împreună cu domnul Lucaș.

Dl.Primar: Împreună cu domnul Lucaș. Ce credeți că s-a întâmplat după aceea? O parte din beneficiarii de la căminul acesta nu voiau să se mute acolo. Până când au văzut condițiile care sunt acolo, după aceea se cereau să meargă, dar nu mai erau locuri. Așa este?

Dna Enea Laura: Așa este, doar că o parte dintre ei, mutându-se, au reușit să stea 3-4 luni, m-au rugat, deci au făcut demersuri la direcție de nu vreți să știți, ca să se munte înapoi. Anita, este bine?

Dna Anița - beneficiar centru: Nu, numai eu știu cât am tras, că nu m-am putut adapta.

Dl.Primar: Păi probabil nu v-ați pliat cu colegii de cameră sau de ce era acolo..

Dna Enea Laura: Până și pernă din puf de gâscă i-am adus de acasă.

Dl.Primar: Dar aici, la căminul acesta, sunt 40 de garsoniere, sunteți 50 de beneficiari. Dacă băgați câte doi în cameră, pot să intre în toți în 25 de camere. Deci iată că rămân 15 apartamente, 15 garsoniere, unde dacă este o persoană care nu se adaptează cu alți colegi, poate să beneficieze, să fie singură în acea garsonieră. Și se spunea că sunt persoane care lucrează acolo. Da, personalul de la clădirea actuală se mută în partea cealaltă. Serviciile de care beneficiază și absolut tot personalul se mută în partea cealaltă și lucrează acolo.

Dna Anița - beneficiar centru: Ce am vrut să vă propun eu? Dacă ați da drumul la internări și noi am ocupa celelalte două etaje, n-ar fi mai bine și pentru mine? Nu am înțeles. Ca să poți respira.

Dar așa cum spunea doamna... Legea nu mai permite.

Pentru că suntem în curte cu spitalul de o viață întregă. Nouă ni s-a redus personalul de la cabinet, nu mai avem asistență medicală de noapte și atunci spitalul a rămas următoarea variantă. Ne puteam duce la urgență pe carucior.

Dl. Primar: Dar dacă era spitalul închis, cum a fost închis în 2010, ce făceați?

Dna Anița - beneficiar centru: De 40 de ani eu m-am născut acolo cu lift și spital. De ce vreți să mă lipsiți acum?

Dl.Primar: Spitalul este cel care deservește populația toată din tot orașul. Deci indiferent că sunteți la 5 metri de spital sau la 50 de metri, spitalul vă oferă aceleași servicii. Nu e nicio diferență.

Dna Anița - beneficiar centru: Nu mă ajută nimic baia personală. Eu am și baie comună de unde trebuie să mă scoată cineva.

Dl.Primar: Dar aveți personal care vă deservește cu toate serviciile acestea. Deci, că este baie comună sau baie personală, veți avea personalul de serviciu.

Dna Anița - beneficiar centru: Nu mă ajută cu nimic baia personală. Eu sunt dependentă de toate.

Dl.Primar: Nici pe noi nu ne ajută faptul că jumătate din această clădire stă goală. Noi avem nevoie de această clădire ca să o folosim în totalitate, nu 50%. Pentru că noi acum avem două clădiri: una funcționează pe jumătate și una goală complet - unde sunt doar două birouri la parter. Vrem să fie funcțională și clădirea aceea să fie ocupată în totalitate, nu cu 50 de persoane, iar clădirea aceasta să o putem reda populației ca și centru de recuperare - pentru că toți avem nevoie de îngrijiri medicale, nu numai dumneavoastră. Avem și noi persoane în vârstă, persoane cu probleme, persoane cu dizabilități care nu sunt internate, dar care necesită anumite tratamente. De aceea, așa cum v-am povestit, trebuie să venim cu aceste servicii în întâmpinarea noastră și a celorlalți cetățeni din orașul Comănești.

Dna Anița - beneficiar centru: Sunt foarte mulți care ar vrea să aibă un loc ca al meu, de acasă, din societate. Ar vrea să aibă un loc pe care îl am eu acum, de viață. Aceasta este problema.

DI.Primar: Îl veți avea și în continuare.Tocmai de aceea nu mai sunteți în căminul ăla 200 de persoane.Pentru că s-a schimbat legea. Noi, în baza schimbării legei, am venit cu această propunere ca să facem acest cămin funcțional ca centru de recuperare pentru toți cetățenii. Pentru că acum legea nu vă mai dă voie să funcționați decât cu două etaje.Și noi avem nevoie de clădirea cu cele patru etaje.

Dna Anița - beneficiar centru: Legile apar, dar pe mine nu mă cunoaște nimeni. Nu a venit nimeni să mă întrebe ceva.Cum mă simt? Îmi place acolo? De ce nu am și eu dreptul să trăiesc unde îmi place?

Președinte ședință Laic Robert: Nimeni nu vă ia dreptul dumneavoastră de a trăi. Am înțeles că vi s-au propus mai multe soluții dumneavoastră,inclusiv niște case modernizate, unități protejate, modernizate. Nimeni nu vă ia dreptul. Doamne ferește! Noi ne dorim, așa cum a spus și domnul primar, ca toate persoanele de acolo să ajungă să trăiască în niște condiții mai bune. Asta este și scopul.

DI.Primar: Așa cum doamna își dorește să aibă aceste condiții, așa ne dorim cu toții să avem condiții pentru tratament și recuperare. Așa cum doamna își dorește să aibă spitalul funcțional, așa și noi cu toții ne-am dorit și ne dorim să avem spital funcțional.

De aceea, am investit în spital ca să avem servicii medicale, am investit în clădiri, să modernizăm, să eficientizăm energetic toate clădirile, am investit în școli ca să avem condiții pentru copiii noștri și investim în continuare într-un centru de reabilitare ca să beneficiem cu toții de servicii. Primii pe listă care-și vor dori acest centru de recuperare ,pe care noi vrem să-l implementăm acum, veți fi dumneavoastră. Dumneavoastră, pentru că aveți aceste probleme cu dizabilități veți fi primii beneficiari, veți fi cei care o să aveți nevoie. Dar, bineînțeles, că nu numai dumneavoastră, vom dori și noi, părinții noștri, bunicii noștri, toți vor dori să fie tratați într-un astfel de centru dotat și modernizat.V-am spus că va fi achiziționată aparatură de peste 300 de miliarde de lei vechi. Lucru foarte important pentru noi toți. Pentru că sunt persoane la ora aceasta care nu-și permit financiar să meargă în altă localitate. Nu-și permit să meargă la Techierghiol sau în altă stațiune să se trateze. Și atunci, noi vrem să facem acest centru aici, aproape de casă, pentru toate persoanele în vârstă și pentru toate persoanele care suferă de anumite afecțiuni.

DI.Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: Bună ziua!Ideea propusă de dumneavoastră, cu clădirea din Zăvoi, noi am analizat-o pentru că, noi, am mai avut discuții când am fost parteneri în toată această perioadă, dar clădirea nu este propice pentru a putea dezvolta servicii sociale noi în acea clădire.Și vă spun și de ce. Holurile sunt foarte înguste. Un fotoliu rulant nu încape, nu corespunde.

Deci ar trebui cumva să dărâmăm clădirea și să construim alta de la zero. Clădirea nu este dotată cu lift, de ceea nu pot fi transportate, nu pot fi mutate persoane care sunt nedepasabile, iar alt inconvenient sau altă problemă ar fi aceea că nu am putea obține, din toate aceste motive, autorizația ISU.

Și chiar dacă ar fi să găsim și finanțare, ca să dezvoltăm acest serviciu social nou, vă spun că nu ne-am încadra în timp. Adică, ar dura foarte mult ca să putem construi clădirea de la zero. Tocmai de aceea, noi am venit astăzi aici cu rugămintea de a prelungi folosirea clădirii din Comănești, tocmai pentru a putea identifica alte resurse. Pentru că, să vă spun ceva, nu am stat degeaba.Tot ceea ce ne-am propus în strategie am și îndeplinit. În sensul că, centre de tip vechi,

cele din orașul Comănești în care locuiau peste 200 de beneficiari a fost închis. În prezent, în CARPD Comănești, care e altă structură, locuiesc maximum până la 50 de beneficiari.

Dl.Primar: Păi ați dat afară dintr-o clădire cu 4 etaje, ați eliminat 2 etaje.

Dl. Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: V-ați exprimat puțin greșit. Nu i-am dat afară, am dezvoltat servicii sociale noi. Am construit 15 case cu o valoare de peste 7 milioane de euro.

Toate aceste clădiri au necesitat timp. După ce am finalizat construcțiile, a trebuit să angajăm personal. Deci nu vreau să vă rețin mult, doar să vă explic puțin situația.

Adică nu e reavoință și noi nu dorim să vă blocăm proiectele pe care dumneavoastră le aveți în Comănești și să le dezvoltați aici pentru cei din Comănești. Dar vă rog să vă gândiți că și acești beneficiari sunt din Comănești. Ei se identifică cu acest imobil. Ei se identifică cu orașul Comănești. Eu zic că o perioadă de 5 ani nu este foarte mult. De ce vă cerem 5 ani? Puteam să vă cerem 2 ani sau 3 ani.

Faza e că pe 5 ani serviciul social se licențiază. Iar un serviciu social, conform noii legi, nu poate funcționa dacă nu avem clădirea în administrare pe perioada de 5 ani. Acestea sunt problemele.

În încheiere, să știți că vă rog astăzi să vă gândiți în momentul în care veți vota nu la faptul că veți da o clădire unei instituții publice, ci că prin vot puteți să păstrați beneficiarii să stea în casa lor sau cumva să plece.

Dl.Primar: Noi nu dorim să plece nici un beneficiar. Noi vrem să venim în întâmpinarea acestor beneficiari, oferindu-le condiții suplimentare. În plus, să aibă și condiții de recuperare, ca ei să nu fie doar cazați acolo, ei au nevoie să fie și tratați.

Dl.Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: Vă înțelegem bunele intenții, doar că noi mai avem nevoie de puțin timp.

Dl.Primar: Asta am și spus. Vom prelungi. Propunerea mea e să prelungim cu șase luni de zile și dacă nu vă rezolvați problema în șase luni, putem să prelungim la timpul respectiv, condiția e să nu ne suprapunem cu începerea lucrărilor. Atât.

Dl.Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: Dacă aș avea puteri supranaturale să știți că noi ne-am descurca în șase luni, dar trebuie să respectăm niște legi, niște normative. V-am spus, noi în permanență am lucrat. S-a auzit că direcția nu a făcut nimic, dar noi chiar am făcut.

Dl.Primar: Noi discutăm din 2019 pe subiectul ăsta, v-am enumerat toate HCL-urile prin care v-am acordat încă șase luni, încă șase luni, încă șase luni. Din 2019 până acum au trecut deja cinci ani.

Dl.Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: Din 2019 până în prezent, am construit. Am construit, am identificat soluții. Beneficiarii care au fost transferați în unele unități sociale au condiții de 5 stele și nu exagerez cu absolut nimic, dar cu toate acestea, să știți că își doresc, unii dintre ei, să revină la vechea locație. Pentru că v-am spus, 10, 20, 30 de ani, chiar pentru că unii dintre ei, colegii lucrează cu ei, obiectul muncii nu îl reprezintă mobilierul, îl reprezintă oamenii.

Dl.Primar: Dar cum de ați reușit să îi mutați de acolo - dacă spuneți că nu vroiau? Și vor să vină înapoi? Păi cum ați reușit?

Dl.Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: Noi nu îi mutăm cu forța. Facem totul la dorința lor, deci nu facem cu forța. Și ei știu foarte bine lucrul acesta. Tocmai de aceea și beneficiarii noștri sunt foarte vocali. Ei știu că au și obligații, dar au și drepturi. Obligații interne, dar și dreptul de a vorbi, dreptul de a își exprima liber ideile. Ei astăzi sunt aici...pe ei nu îi interesează legile, nu îi interesează ce facem aici sau ce spunem noi aici, ci își doresc să locuiască în continuare în acel imobil.

Dl. Primar: Și peste 5 ani și peste 10 ani vor fi tot aici. Deci ei vor fi cetățeni ai Comăneștiului în continuare. Nu se schimbă cu nimic, doar li se oferă condiții mai bune. Atât. Altceva nu se schimbă. Dar în același timp putem beneficia cu toții de condiții de recuperare și tratamente mai bune. Asta vreau.

Dl. Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: Deci v-am spus și vă repet, nu negăm bunele dumneavoastră intenții și vă felicităm și știm că sunteți un primar care are grija comunității. Dar vă rugăm să ne aveți și pe noi în vedere. Mulțumesc!

Dna Elena beneficiar centru: Dle primar, am luptat pentru spitalul din Comănești. Atunci când ne-ați chemat și am venit în parc și ne-am luptat ca să rămână spitalul aici în Comănești, să nu îl mute, să nu îl desființeze. Eu din 14 decembrie 1979 am venit în Comănești. M-am mutat din Bacău aici și m-am obișnuit ca acasă la mine. Acum sunt mai în vârstă, am 73 de ani și nu mai pot. Boala s-a agravat și nu mai pot să mă mai duc niciunde. Vă rog frumos, ajutați-ne să mai stăm în Comănești.

Dl. Primar: Veți mai rămâne, dar în condiții mai bune decât până acum.

Dna Elena, beneficiar centru: Da, avem condiții bune, suntem mulțumiți.

Dl. Primar: Știți care este vorba mea? De regulă eu fac „bine cu de-a sila”. Pentru că cei cărora le fac blocurile, le eficientizez energetic apartamentele, toți vin și spun că nu le place. Că de ce ne schimbă geamurile, că de ce ne schimbă termopanele, că de ce ne umblă la subsol, acolo unde igienizăm și subsolul și le facem și instalații, precum și casa scării. Și întotdeauna omul este nemulțumit, în special la schimbare.

Schimbarea nu este cea mai plăcută și omul nu se adaptează tot timpul, de asta și domnul director spunea că o parte din cei care au fost mutați în condiții mai bune, în case, vor să vină înapoi. Omul nu se adaptează, de regulă. Dar condițiile pe care le puteți face și le putem face cu toții sunt mai bune. Și într-adevăr, veți veni înapoi în acest centru ca să vă tratați și să vă simțiți mai bine, să întineriți. Când veniți aici 10 zile, vă mai întineriți cu 3 ani, iar mai veniți, iar mai întineriți, pentru că obțineți niște servicii de recuperare și tratamente medicale cu aparatură medicală de ultimă generație de care putem cu toții să beneficiem. Și primii beneficiari, așa cum am spus, veți fi dumneavoastră, pentru că cei afectați de diverse boli sau traumatisme, aceia sunt primii beneficiari. Și o să vedeți dumneavoastră, vă veți simți foarte bine că la un moment dat se întâmplă și un lucru care să vă fie benefic. Nu este neapărat să-l luăm în nume greșit. Nu-l face cineva ca să facă rău cuiva. Noi îl facem pentru a reuși să aducem condiții și servicii mai bune. Asta ne dorim. Spunea domnul director că sunt holurile mici. Astea sunt... Ne ducem cu ruleta să măsurăm holul? Dar vor fi lifturi și vor oferi condiții de circuit, de siguranță, pentru ISU și așa mai departe. Că dacă vă ia cineva și vă măsoară aici, în clădirea în care locuiți acum, nu îndepliniți nici aici condițiile. Îndepliniți aici condițiile ISU?

Dl. Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: Sigur.

Dl. Primar: Cum sigur? Aveți autorizație ISU?

Dl. Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: Suntem în procedură de autorizare.

Dl. Primar: Păi sunteți în procedură, dar nu aveți.

Dl. Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: Știți de ce, dle. Primar? Pentru că ne dați din 6 în 6 luni. Dacă ne-ati da pe 5 ani, am avea.

Dl. Primar: V-am dat acum. Dar dumneavoastră aveți clădirea asta de 20-30 de ani. Da? Păi de 40 de ani puteați să faceți orice.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Dacă îmi permiteți. Eu cred că prelungirea discuțiilor pe tema asta, nu face decât să-i supună în continuare la niște suferințe psihice pe acești domni: dna. Anita, dna. Elena, dl. Costică, sau nu știu cum vă numiți.

Eu, din punctul meu de vedere, ați văzut. Eu am un ton, prin care să vă dovedesc că noi, cel puțin, nu dorim să fiți supuși la aceste suferințe. Eu sunt convins că și domnul primar vă iubește, chiar dacă la începutul ședinței ne-a luat tare pe toți de mă uitam la ușă. Ca drept dovadă, l-am sprijinit când a fost nevoie de spital, la noi toți. Eu vreau să îmi cer scuze de la dumneavoastră că sunteți nevoiți să treceți prin această suferință psihică și mai ales, psihică, mai ales. Nu sunt psiholog, dar sunt convins că sunt psihologi care pot să îmi dea dreptate. Apoi, aș dori din partea tuturor, eu personal, mai multă empatie. Pot să fiu de acord că este de vină Direcția Generală din subordinea Consiliului Județean, că este de vină Primăria. Nu este treaba mea. Dar aici este vorba despre soarta unor oameni. Sunt convins că acum cei 3 domni și doamnele, și câți sunt până la 50, au familiile în Comănești sau în împrejurimi, care se uită și așteaptă o decizie. Pentru că îi vizitează acum la Crăciun, vin la Paște sau periodic, eu așa zic. Și de-aia poate că și dumneavoastră, cei care filmați, ar trebui să arătați: uite cum este dna Anița, uite părerea dnei Elena și așa mai departe.

Eu nu sunt specialist în aceste probleme. Unde mă pricep, mă pronunț. Dar cred că șase luni este prea puțin. Șase luni, acum și cand ne pregătim de alegeri? Eu cred că este un termen scurt. Și nu cred că faptul de a scoate cincizeci de oameni în stradă, ca să facem o sută de cămine, o mie, nu se justifică.

Eu zic așa, când vor fi utilajele în curtea spitalului și se apucă de noul cămin, să se găsească o soluție cu relocarea acestor persoane. Trebuie să aibă empatie cine se ocupă.

Trebuie să se facă în timp. Nu trebuia să se ajungă aici. Dar, încă o dată spun, termenul de șase luni, eu cred că nu este destul șase luni. Nu o să se rezolve în șase luni această problemă. Eu, încă o dată, îmi cer scuze și de la cele două doamne, și de la restul, pentru faptul că sunteți nevoiți ca, datorită incompetenței unora, este vorba de incompetență, ați ajuns dumneavoastră aici. Mulțumesc!

Dl. Primar: Domnule președinte are dreptate domnul. Da. Pentru că din 2019 noi tot am insistat să se facă și s-au făcut. Deci DGASPC-ul nu a stat degeaba, cu mâinile în sân. Ci a construit, câte case ați construit de atunci?

Dl. Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: 15.

Dl. Primar: Mai faceți 15 și gata treaba. Pentru că ați avut 200 de persoane și mai aveți 50. Deci asta este legea și asta este mersul. Se dorește ca persoanele cu dizabilități să nu mai stea în clădiri mari, ci să stea în clădiri tip familial, tip, câte persoane intră într-o casă de aia? Maxim 10. Într-o casă. Maxim 10. Maxim 10 persoane. Deci vă trebuie 5 căsuțe, atât. 5 căsuțe. Păi 5 căsuțe le faceți, dacă vorbiți cu habitatul, până la Crăciun sunt gata.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: În 6 luni nu se poate rezolva.

Dl. Primar: Da. Este adevărat, este posibil, dar nici eu nu cred că veți fi vreodată scoși în stradă. Este exclus lucrul ăsta. Niciodată nu veți fi scoși în stradă. Funcție de parcursul și etapele proiectului nostru, veți putea și dumneavoastră să urmăriți și DGASPC-ul să înceapă investiții. Eu am venit cu această idee spunându-vă că există acea clădire și acea clădire, repet, a fost a Consiliului Local Comănești, eu am participat la ședință când s-a aprobat închirierea pentru un an de zile, după care clădirea aceea a dispărut din domeniul public al orașului Comănești. Cum? Nu știu. Acum este a DGASPC-ului și în 20 de ani de zile, din anii 2000, 24 de ani, din anul 2000 și până prezent, nu s-a făcut nimic, nu s-a folosit cu nimic acea clădire ci s-a folosit ca birouri, câteva spații, garsonierele de la parter, le-au folosit ca birouri. Atât. Noi, care dorim să

dezvoltăm servicii medicale, să dezvoltăm servicii sociale, pe noi ne interesează să venim cu modernizări și cu dotări și așa mai departe.

De aceea ne implicăm și accesăm fonduri europene. Și DGASPC-ul trebuie să se implice și să construiască încă cinci căsuțe - ca să ofere beneficiarilor siguranță și tot ce trebuie. Clădirile astea sunt numai cu parter, nu?

Dl. Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: Nu este vorba de căsuțe, este vorba că ei își doresc să rămână în centru. Să rămână în centrul din Comănești. Asta vă spuneam, că am găsi soluții și pentru dânșii. Consider că domnul consilier a folosit un cuvânt puțin dureros „incompetență”.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Nu, nu, nu. Celui „incompetent”.

Dl. Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: Nu, „cuvânt dureros”, n-am spus către cine. Faza e că, să știți că întotdeauna am fost preocupați pentru binele lor. Tocmai de asta suntem aici astăzi. Puteam să ne prezentăm, să fie o simplă ședință de Consiliul Local, dar am considerat că este de importanță maximă pentru ei. Noi aici cumva vorbim inclusiv pentru ei, nu pentru noi.

De asta vă spuneam, să nu vă gândiți că dați clădirea unei instituții publice. Clădirea o dați beneficiarilor. Sau lăsați-o în continuare pe o perioadă de cinci ani de zile.

Nu cred că e atât de mult perioada asta de cinci ani de zile. Să putem face investițiile, să putem solicita bani de la Consiliul Județean, să putem obține autorizația ISU. Atât.

Dl. Primar: Ne garantați dumneavoastră că dacă v-o dăm pe cinci ani de zile putem după aceea să mai accesăm fondurile europene? Ne garantați că mai ține Uniunea Europeană încă cinci ani de zile și putem să dezvoltăm proiecte europene? Noi nu știm cât mai durează. Noi ne dorim să putem accesa aceste fonduri când le avem. Și dumneavoastră vreți să le faceți tot când le aveți.

Că dacă dumneavoastră nu vă mișcați acum, vom rămâne așa. Pentru că va veni într-o zi timpul, nu știu când, când se stinge becul și nu mai putem accesa programe europene.

Dl. Popa Ciprian, director DGASPC Bacău: De câteva luni de zile s-au abătut nori negri deasupra lor. Își doresc să zâmbească din nou. Atât își doresc ei, nimic altceva.

V-am spus că nu faptul că nu le-am putea oferi condiții mai bune în alte locații.

Dl. Primar: Ei vor zâmbi întotdeauna, pentru că nu îi scoate nimeni în stradă.

V-am spus. Am avut astăzi o discuție cu doamna președintă a Consiliului Județean Bacău, căreia i-am spus că voi veni cu propunerea în Consiliul Local să închiriem, să aprobăm în continuare darea în administrare cu șase luni. Și după șase luni, mai venim în altă ședință și prelungim iarăși, nu îi va scoate nimeni în stradă. Nu îi va scoate nimeni niciodată în stradă.

Dna Matei Margareta: Mă scuzați, va fi un serviciu social nefuncțional. Pentru șase luni de zile nu se poate obține sub nicio formă licența de funcționare.

Dl. Primar: Provizorie poate să se obțină.

Dna Matei Margareta: Provizorie, dar nu putem demara pentru ISU în continuare.

Dl. Primar: Păi nu trebuie să demarați pentru că, noi în cadrul proiectului nostru, avem alte circuite cu alte funcționalități, cu alte spații. Deci nu puteți să faceți o investiție când, de fapt, acea investiție nu mai este utilă.

Dna Matei Margareta: Nu doresc să fim în contradictoriu cu dumneavoastră, apreciez sincer, faptul că sunteți preocupați de comunitatea locală, este firesc. Noi suntem aici reprezentanți ai unei comunități mai mici. Am discutat doar despre clădiri, ziduri și ce facem noi. Noi, cei care ne ocupăm de ei, gândiți-vă că în spatele acelei clădiri, care se numește CARPD, pe Vasile Alexandri, numărul 1, stau 50 de persoane! Știți istoria fiecăruia din acele persoane? Cineva din sala asta îi cunoaște?

Dl. Primar: Pe o parte îi cunoaște eu.

Dna Matei Margareta: Cred că îi cunoașteți, că ați trecut pe acolo. Și v-ați întâlnit cu ei. Pe Elena, când vine de la târg cu un kilogram de struguri, pe Anița când vine de la Dedeman cu o vază cu flori portocalii ca și camera ei, pentru că este relația pe care a realizat-o cu culoarea portocalie, relația pe care a realizat-o cu lumea exterioară. Pe Ionica, care merge în fiecare duminică, punând o lumânare la Cimitirul Eroilor, acolo unde, din 1979, știți câți decedați avem? Am devenit într-un fel ca o mare familie. Vă rog să înțelegeți. Înțelegem interesul comunității, înțelegem că toți putem profita la un moment dat de aceste servicii. Știu că mulți dintre noi, când a fost nevoie, am fost alături de ceea ce s-a construit în acest oraș. Apreciem ideea spitalului. Împreună cu beneficiarii am fost acolo. Dar, vă rog să înțelegeți că în spatele acestor ziduri, sunt niște oameni. Ne-am simțit astăzi... nu știu dacă ne înțelegeți... am stat de vorbă când ați venit cu echipa. Dumneavoastră ați trecut, iar ei ne-au oprit pe noi. În fiecare zi, aceste persoane și cei de lângă ei, vin și bat la ușa noastră. Sunt un om care lucrează în asistență socială de 30 de ani. Am lucrat și la CP5, casa de copii preșcolari, pe care ați renovat-o, unde avem centru de formare, am lucrat și în Zăvoi, în acea clădire și știu exact că în spatele acelor ziduri sunt oameni, astfel încât vă rog să judecați aceste lucruri în acest spirit. Șase luni nu ne va folosi pentru a funcționa ca serviciu social. Nicio direcție și niciun Consiliu Județean nu ne va oferi finanțarea pentru acel serviciu. Vrem, nu vrem, până la 31 decembrie, dacă nu veți aproba acest lucru, trebuie să aplicăm un plan de urgență. Legal el există. Fiecare om din această categorie va merge undeva. Undeva unde nu-și dorește. Planul de urgență.

Dl. Primar: Aveți perfectă dreptate. Eu nu vă contrazic cu nimic, dar vă întreb în felul următor: din 2019 noi am tot prelungit cu șase luni, șase luni, i-a scos cineva afară vreodată?

Dna Matei Margareta: Nu și sunt convinsă că nu o veți face.

Dl. Primar: Dumneavoastră ne garantați că, peste cinci ani, ne dați 16 milioane de euro, investiția pe care noi vrem să o facem acum acolo? Ne garantați lucrul ăsta?

Dna Matei Margareta: Deci în această secundă, dacă aș avea acești bani, sincer, vi i-aș da dle. Primar.

Dl. Primar: Asta e, și noi ne frământăm, pentru că dacă noi nu ne zbatem ca să obținem fondurile și proiectele la timp, nu le mai putem obține a doua oară. De aceea, noi ne dorim și de aia vă dăm câte șase luni și iar șase luni. Până când reușim. Poate mai stați încă 50 de ani, nu 5 ani. Că nu știm. Eu poate că mâine, poimâine nu mai sunt și vine colegul dumneavoastră Ionica la mine cu o floare la mormânt, nu? Da, pentru că vor trăi, pentru că le facem centrul de recuperare unde vor fi mai în siguranță. Vor avea servicii de calitate, servicii medicale. Asta ne dorim noi. Ne dorim accesarea fondurilor europene pentru servicii medicale - pentru toată lumea. Și pentru dumneavoastră și pentru părinții și bătrânii noștri.

Dna Matei Margareta: Și fiindcă vorbim de servicii sociale, se înțelege că eu, când am fost manager de proiect, cum vă spunea domnul director, am dezvoltat servicii în comunitate, servicii alternative. M-am ocupat de proiectul de la Moinești, unde am construit, unde s-a construit, că nu l-am construit eu, POR și POCU, trei locuințe protejate în care locuiau șase beneficiari în fiecare. Am trimis zece beneficiari la asistenți personali profesioniști din comunitate. Toți beneficiarii care sunt acum în CARPD au avut posibilitatea să aleagă încotro vor merge. Astăzi se află în CARPD doar beneficiarii care nu au dorit să plece nicăieri de acolo.

Efectiv, înțelegeți, nu știu dacă ați avut ocazia să vedeți locuințele. Sunt la standarde europene, cameră cu dressing, cu baie proprie, cu balcon, cu spațiu verde în jur, cu servicii în centre de zi unde au specialități diferite. Cei care sunt acum în centru - sunt cei care nu doresc să plece.

Asta vă rog să înțelegeți și nu vreau să-i deprim, înțelegeți, rolul meu a fost să-i învăț să meargă mai departe.

Dl. Primar: Condițiile de la spital le plac?

Dna Matei Margareta: Absolut.

Dl. Primar: Îi mutăm acolo la spital, la un parter, un hol, îi mutăm acolo.

Dna Matei Margareta: Și faceți serviciul de ajutor social acolo.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Eu încă odată spun că nu cred că le prinde bine dumnealor discuțiile astea. Eu cred că un an de zile, domnule primar, dacă nu sunteți de acord cu șase luni.

Și tot noi suntem cei care suntem în Consiliul Local și dacă vom vedea atunci că Direcția nu a făcut nimic, tot pe noi ne chemați, dar 6 luni eu sunt în asentimentul...

Dl. Primar: Bine dar șase luni este ca un semnal de alarmă pentru DGASPC ca să demareze proiecte.

Să demareze proiectele!

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Și atunci iar să îi aducem pe dumnealor aici să se plângă?

Dl. Primar: Nu trebuie să vină. Noi am prelungit câte șase luni de cinci ani de zile, fără să vină nimeni aici.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Eu cred că aici nu ar fi loc de orgolii. Efectiv, vrem empatie față de acești oameni și față de familiile lor.

Dl. Primar: Nu e vorba de orgolii. Noi discutăm de proiecte europene pe fonduri de 16 milioane de euro. Asta e orgoliu?

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Dacă ar fi utilajele în curtea spitalului aș înțelege...uite mă nu vor să facă...

Președinte ședință Laic Robert: Facem o pauză de câteva minute....

Dl. Primar: Noi nu dorim, Doamne ferește, ceva rău celor care sunt aici. Noi dorim să venim în completare cu ceva mai bun. Nu dorim să facem din ceva bun, ceva rău. Sub nicio formă. Noi dorim să facem din ceva bun - ceva și mai bun.

Dintr-un serviciu medical bun, să facem un serviciu medical și mai bun. Dintr-un serviciu social bun, să facem un serviciu medical social și mai bun. Asta ne dorim noi.

Președinte ședință Laic Robert: Avem proiectul de hotărâre. Propun amendamentul domnului primar ca acel termen să fie de șase...

Dl. Primar: Nu, votați proiectul, dle. președinte, spuneți la vot așa cum a fost el, propus de domnii consilieri, după aceea spuneți la vot varianta pe care am propus-o eu.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Ce mai facem jocuri din astea?

Dl. Primar: Păi da, este un proiect de hotărâre, dumneavoastră ați venit cu un proiect de hotărâre! Este firesc să-l supună la vot. Dacă nu supune la vot proiectul dumneavoastră de hotărâre, o să obiectați că nu v-a luat în calcul proiectul dumneavoastră de hotărâre.

Dl. consilier Enache Codruț: Dar la proiectul de hotărâre se pot face amendamente, cum spunea dl. președinte.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Dar dumneavoastră, în calitate de inițiator, ținând cont de...

Dl. Primar: Nu, spuneți la vot, domnule președinte, proiectul care a fost propus.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Am înțeles cum va fi votat, nu-i problemă.

Dl. Primar: Păi dacă dumneavoastră îl.... , dvoastră decideți.

Președinte ședință Laic Robert: Supun la vot proiectul de hotărâre privind darea în folosință gratuită către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Bacău, a unui imobil situat în orașul Comănești, județul Bacău, în forma propusă, pentru 5 ani.

Pentru 5 ani, da? 5 ani. Cine este pentru? Vă rog să numărați, doamna secretar!

Dna secretar general Daniela Chirilă: Vă rog să mă ajutați, domnule președinte, că aveți o poziție mai bună.

Președinte ședință Laic Robert: Șapte? Opt. Sunt 8 voturi. Cine se abține? Ați numărat?

Dna secretar general Daniela Chirilă: Opt. Nouă, cu dumneavoastră.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: L-ati numărat și pe dl. Primar?

Dna secretar general Daniela Chirilă: Nu, doar pe dl. președinte.

Dl. Primar: Cu mine 10.

Președinte ședință Laic Robert: Este cineva împotriva? Suntem șaptesprezece, nu are cum să fie împotriva. Da.

Dl. Primar: Dacă vreți să supuneți la vot amendamentul meu pentru șase luni de zile, așa cum am spus, bineînțeles cu posibilitatea de prelungire, că nu se pune în discuție.

Dacă noi nu reușim să începem demararea acestui proiect, să înceapă implementarea lui, se poate prelungi și șase luni și încă șase luni, până când va intra în linie dreaptă. Dacă nu, eu o să inițiez un proiect de hotărâre, doamna secretar, o să inițiez un proiect de hotărâre la ședința următoare care va fi peste o săptămână .

Ar fi trebuit amendamentul? Păi... Păi nu, dar dacă supuneam la vot amendamentul, aveți să obiectați că dumneavoastră, care ați inițiat acest proiect Păi, dar eu am venit cu amendamentul de la început.

Eu propun ca la ședința următoare, domnul președinte, o să o punem pe ordinea de zi și o să...

Dl. consilier Șopârtoc Teofil: Propun sa votăm hotărârea cu amendamentul pe 6 luni de zile.

Dl. Primar: Uitați, propunerea domnului consilier Șopârtoc Teofil. Cine este de acord să fie aprobat pentru șase luni de zi?

Președinte ședință Laic Robert: Deci, dna secretar, supunem din nou proiectul de hotărâre cu amendamentul domnului primar?

Dl. Primar: Amendamentul meu la propunerea domnului Șopârtoc Teofil.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Conform legii, nu puteți să supuneți la vot în aceeași ședință - de 2 ori același proiect de hotărâre. Trebuia supus cu amendamente de către consilieri, de către domnul inițiator sau alți consilieri ,la început. Asta este legea.

Președinte ședință Laic Robert: Atunci aici am încheiat ședința? Asta este tot?

Dl. Primar: Dna secretar, la ședința următoare, eu voi veni cu un proiect de hotărâre prin care o să propun...

Dl. consilier Enache: Dle Primar, dacă îmi permiteți, în 13.12.2024, expiră licența de funcționare.

Dl. Primar: Nu, nu are legătură pentru că noi aprobăm darea în administrare gratuită până la 31 decembrie.

Dl. consilier Enache Codruț: Atenție dle Primar, nu m-ati lăsat să termin! Pe 13 decembrie expiră licența de funcționare. Dacă noi depășim acest termen intrăm automat într-un plan de urgență, care este o reglementare mai nouă și există pentru cazuri de acest tip. De aceea este posibil să fie cam târziu săptămâna viitoare.

Dl. Primar: Vreți să se supună la vot amendamentul și îl votați acum „pentru”? Pentru șase luni? Sunteți de acord? Păi supuneți acum.

.....Dna secretar putem considera că facem o nouă ședință de îndată acum?

Dna secretar general Daniela Chirilă: Nu

Dl. Primar: Doamna secretar, domnul Șopârtoc Teofil a propus să se supună la vot și cu amendamentul propus de mine, supuneți la vot!

Dna secretar general Daniela Chirilă: Eu doar vă precizez că în timpul aceleiași ședințe nu se supune la vot același proiect de hotărâre de 2 ori.

Dl. Primar: Da, dar sunt două proiecte diferite. Unul este pentru cinci ani și al doilea proiect este pentru șase luni. Deci sunt proiecte diferite.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Chiar dacă sunt proiecte diferite, ele urmează procedura și trebuiau să intre la comisii, iar în cazul de față... Eu vă spun, legea, dumneavoastră...

Dl. Primar: Proiectul de hotărâre prin care s-a solicitat darea de administrare pentru cinci ani de zile, cel care a fost și convocat și supus atenției și ședinței noastre, nu a trecut. Eu am venit cu un nou proiect de hotărâre, eu vin cu un alt proiect de hotărâre, prin care solicit ca să aprobe Consiliul Local darea de administrare cu titlul gratuit pentru șase luni de zile a acestui imobil.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Eu înțeleg extraordinar de bine intenția foarte bună, pentru că vă cunosc intenția bună, dar în cazul de față, ca să veniți din nou cu un alt proiect, trebuie să urmăm o procedură întreagă din codul administrativ. Adică, ori o nouă convocare.... Pentru că domnilor consilieri, trebuia să faceți un amendament. L-ați auzit pe domnul primar că dorește să vă prelucească, dumneavoastră, trebuia să veniți cu un amendament.

Dl. Primar: Atunci...

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Dar noi nu am cerut dlui Primar prelungirea, am cerut Consiliului Local.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Păi dumneavoastră, trebuia să veniți. Dar nu-i vorba de domnul primar, domnule consilier, aveți calitatea de inițiator și dumneavoastră, Consiliului Local trebuia să îi propuneți un amendament. Nu pierdem timpul, domnule consilier. Dar nu are legătură domnul primar aici.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Noi nu am cerut aprobarea Primarului...

Dna secretar general Daniela Chirilă: Nu are legătură, domnule consilier.

Dl. Primar: Doamna secretar! Astăzi este marți. Joi sau vineri mai convocăm o ședință de Consiliul Local pentru că mai avem și alte urgențe pe care trebuie să le aprobăm. La centrul de zi pentru seniori, acum mi-a spus Cristina. N-am știut. Și, automat, și dacă aprobăm și dacă nu aprobăm acum, joi ne întâlnim din nou. Sau vineri. De aceea, dacă sunteți de acord, o să mai propunem. Ca să nu...

Dna secretar general Daniela Chirilă: Urmează procedura codului administrativ.

Dl. Primar: Deși, mie mi se părea că era ok să aprobăm.

Dl. consilier Condrat Paul: Dacă îmi permiteți, trebuie să luați în vedere termenul de prelungire, să nu se termine în perioada de iarnă.

Dl. Primar: Dar nu se termină. 6 luni este de la 1 ianuarie până la 1 iulie. Este jumătate de an.

Și după aceea, 6 luni în decembrie. Deci nu se termină. Noi aprobăm pentru 6 luni de zile, care vor fi în vară. Dar conducerea DGASPC trebuie să ia în calcul să găsească soluții, pentru că așa cum noi suntem interesați să accesăm fonduri și să îi dăm o destinație clădirii de largă utilitate nu numai la 50 de persoane ci mai multor beneficiari, să se găsească soluții...

Știți câți beneficiari vor fi, pe zi, la această clădire? Vreo 500 de beneficiari. Pe diverse proceduri.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Câți dintre beneficiarii ăștia vor mai prinde? Să le dea Dumnezeu sănătate!

Dl. Primar: Toți vor prinde.

Dl. consilier Enache Codruț: Doamna de aici, mă iertați, doamna de aici are cancer. Ea își dorea, dacă prelungim, acum iertați-mă că nici nu cred că trebuia să aduc această informație, să o fac

publică. Și credeți-mă că durerea ei, a făcut-o să se exprime „că aș vrea să mor în casa mea”. Mă iertați, dar casa ei este centrul ăla.

Dl. consilier Condrat Paul: Dar mi se pare firesc. Asta e viața.

Dl. Primar: Așa este, dar noi... Deci noi nu-i vom scoate în stradă niciodată, dumneavoastră ați înțeles? Asta este. E bine că suntem la același numitor comun. Nu dorește nimeni să-i scoată în stradă.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Dar nici nu este imposibil, numai dacă îi executați silit cu jandarmii.

Dl. Primar: Dar nu există așa ceva. Noi am atras atenția din 2019. Noi suntem la 5 ani diferență ,din 2019, de când dorim să conștientizăm DGASPC-ul că noi dorim să facem o investiție pentru un centru modern de recuperare.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Aș fi curios, spre exemplu, să văd corespondența dintre direcția din primărie și DGASPC.

Dl. Primar: Pă, dar veniți să vi le arătăm. Le-am pus și în vedere de două ori, le-am pus în vedere și că le atragem atenția că nu mai prelungim. De două ori. Dar v-am citit la început, n-ați fost pe fază.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Cum să nu?

Dl. Primar: Aici nu. Aici n-ați fost. Uitați, vă citesc din nou.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Nu prea am încredere. Dacă mi le arătați la sfârșit, să mă uit.

Dl. Primar: La HCL-ul numărul 45 din 27.03.2023 la articolul 1 spunem așa: Prin prezenta HCL se prelungește darea în administrare pe șase luni, cu mențiunea că la expirarea acestui termen nu se va mai încheia un nou contract de dare în administrare între părți.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: A ajuns la....?

Dl. Primar: Păi este HCL, cum să nu ajungă?

Dna secretar general Daniela Chirilă: Le-au fost comunicate.

Dl. Primar: Cum să nu? Iar prin HCL numărul 197 din 29.11.2023 la articolul 1 în HCL spune așa: „Se menționează că se prelungește dreptul de administrare până la 31.12.2024, dar sub rezerva revocării dreptului de administrare dacă interesul public o impune. Pentru că, dacă ne îngrămădește proiectul și vin și încep procedurile și nu mai putem, atunci nu mai putem prelungi. Asta a fost semnalul pe care noi l-am dat întotdeauna. Și noi i-am avertizat, ca ei să găsească soluții. Și cum au găsit soluții pentru cele 200 de persoane care locuiau în acest centru și acum clădirea este funcțională doar 50% - ori noi vrem să o facem funcțională 100% această clădire, pentru că este clădirea noastră.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Am înțeles de la dumneavoastră că trebuie acordul la fiecare. Dacă nu au vrut, așa am înțeles.

Dl. Primar: Dar ăia 200 cum au vrut?

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Probabil că și-au dat acordul.

Dl. Primar: Să dea Dumnezeu să putem obține finanțarea, să putem să demarăm procedurile și să putem să beneficiem cu toții de aceste servicii. O să vă povestesc eu, când stăm eu pe un pat și dumneavoastră pe un pat, să mă întrebați: domnule ce ați pus? Eu am pus curenți slabi, eu am pus curenți tari. Deci nu...dar să știți că râdem și glumim, dar acolo vom ajunge. Și noi și beneficiarii aceștia.

Dl. consilier Ciubotaru Neculai: Dar nu proiectul în sine e problema, ci soarta oamenilor și a familiilor lor, este.

Dl. Primar: Noi nu dorim, nu le dorim o soartă mai rea. Noi le dorim o soartă mai bună. O soartă mai bună se poate realiza printr-o clădire modernă, printr-o reabilitare, sau dacă legea le impune să fie maxim 10 în aceste căsuțe, să facă aceste căsuțe de 10 persoane.

Fac 5 căsuțe, câte 10 în fiecare, sunt 50 de persoane. S-a rezolvat problema. Au rezolvat-o, e simplu. Dar dacă ne mai scărpinăm mult, s-ar putea întâmpla să nu mai putem accesa fonduri. Că nu știm când sunt alegerile, cine mai vine, cine nu mai vine, ce relații contractuale și ce conjuncturi vor mai fi cu uniunea europeană și atunci o să ne pară rău tuturor.

Dna consilier Ilie Lucica: Cu siguranță va fi mai bine.

Dl. Primar: Atunci dăm înainte cu toții. Mulțumesc frumos!

Dnul. Președinte de ședință: Dacă nu mai sunt alte probleme, declar închise lucrările ședinței de astăzi.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Consilier local
Laic Robert Constantin

Secretar general,
jurist Daniela Chirilă